

宁夏小牛自动化设备有限公司、温州长江汽车电子有限公司、浙江华铁应急设备科技股份有限公司签订校企意向合作协议书，与走访调研企业达成初步校企合作意向。

**2.学院召开新校区一期项目可行性研究及初步设计论证会。**9月24日，新校区一期项目可行性研究及初步设计论证会举行，项目设计单位西北综合勘察设计院、项目可研单位长安大学工程设计研究院分别进行了现场汇报及交流，学院党委书记伊逊智，党委副书记、院长向纪明，党委副书记、纪委书记齐晓军，党委委员、院长助理赵争东及新校区建设办公室全体人员参加。

(通讯员 刘 远)

#### 宝鸡职业技术学院

**学院荣获第四届“诵读中国”省赛6项大奖。**9月19日，省教育厅发布了第四届“诵读中国”经典诵读大赛（陕西赛区）获奖名单，学院喜获6项大奖，其中教师组一等奖1项、二等奖1项，职业院校学生组一等奖1项、二等奖2项，优秀组织奖1项。

(通讯员 李建科)

#### 西安医学高等专科学校

**学院与大荔县医院举行教学医院签约揭牌仪式。**9月27日，学院签约教学医院揭牌仪式在大荔县医院成功举行，西安医学高等专科学校执行校长魏焕成，大荔县医院院长史慧绒共同揭牌。现场，魏焕成和史慧绒签订了《校企合作共建协议书》，并共同

为“西安医学高等专科学校教学医院”揭牌。

(通讯员 黄亚蕊)

#### 岐山县职业技术教育中心

**1.“岐山名小吃体验展示中心”展馆顺利通过验收。**9月27日，由学院承担的岐山县2022年十大项目之一——“岐山名小吃体验展示中心”展馆顺利通过验收，学院班子成员、教研组长、教学专家小组成员参与了验收活动。

**2.学院召开新学期开学典礼暨“三风整顿”动员大会。**9月27日，中心隆重举行2022—2023学年第一学期开学典礼暨“三风整顿”动员大会，吹响了向新学期进军共创辉煌的号角。

(通讯员 梁 强)

#### 汉阴县职教中心

**1.职教中心举行2022年秋季法制知识讲座。**9月21日，职教中心举行了2022年秋季法制知识讲座。讲座由政教处主持，邀请了汉阴县城郊派出所马强警官为全体师生作宣讲。

**2.职教中心开展“园丁关爱基金”捐款活动。**9月19日，职教中心开展了“园丁关爱基金”捐款活动。本次捐款所得将全部汇入“园丁关爱基金专用账户，用于教育系统教职工扶危、济困、扶孤、助残以及因患重大疾病或因天灾人祸造成特别困难家庭和个人实施临时救助等。

(通讯员 赵 丹)

## 职教乡村振兴

#### 陕西财经职业技术学院

**学院承办的庄浪县文化振兴和产业振兴带头人培训班顺利开班。**9月14日，由南开大学主办、学院承办的“庄浪县文化振兴和产业振兴带头人培训班”开班仪式在学院学术报告厅举行。学院院长程书强，南开大学继续教育学院副院长孙涛，中国工艺美术大师、全国劳动模范贺兴文，参训学员出席开班仪式。

#### 陕西机电职业技术学院

**学院赴麟游县调研乡村振兴工作。**9月29日，学院党委书记伊逊智一行赴定点帮扶县麟游县调研对接乡村振兴帮扶工作，先后深入麟游县供销社电商服务中心、麟游县农特产品销售公司、麟游县职业教育中心等关键单位调研座谈。党委副书记张琴，党委

委员、工会常务副主席李明，驻村干部李英儒陪同参加。麟游县教育局局长任金平、乡村振兴局副局长张超、供销社等相关负责人陪同并座谈。

(通讯员 刘 远)

#### 宝鸡职业技术学院

**学院十项成果赋能乡村产业振兴。**9月23日是第五个中国农民丰收节。作为宝鸡市唯一一所涉农高校，学院围绕宝鸡市“十四五”时期建设区域优质农产品供应中心目标，坚持面向宝鸡六大乡村产业，聚焦技术培训、科技推广、人才培养三大重点工作，启动实施了“百项”技术服务、“千人”学历提升、“万户”技能培训“三大计划”，着力打造宝鸡乡村人才培养高地、技术创新服务高地，赋能宝鸡乡村产业振兴。

(通讯员 李建科)

## 国际交流合作

#### 陕西财经职业技术学院

**学院与希腊奥利森职业培训学校签订合作协议共建秦岭工坊。**9月16日，学院与希腊卡拉马塔奥利森职业培训学校签订合作

协议，确定联合管理委员会人选，同意在希腊建设学院首家境外办学机构——“秦岭工坊”，为实现学院国际化办学“走出去”搭建优质平台。

(通讯员 雷思雨)

## 我省7所高职人选工业和信息化部人才交流中心产教融合专业合作建设试点单位名单

9月15日，工业和信息化部人才交流中心发布了《关于开展产教融合专业合作建设试点工作的通知》，公布了工业和信息化部人

才交流中心第一批产教融合专业合作建设试点单位名单，我省7所高职成功入选。

单位名称	相关专业
陕西工业职业技术学院	机械制造及自动化、新能源汽车技术
陕西铁路工程职业技术学院	城市轨道交通工程技术、铁道通信与信息化技术
西安航空职业技术学院	软件技术、飞机机电设备维修
杨凌职业技术学院	电气自动化技术、计算机应用技术

单位名称	相关专业
陕西职业技术学院	新能源汽车技术、大数据技术
西安职业技术学院	动漫制作技术
神木职业技术学院	智能控制技术、新能源汽车技术

(通讯员 杨云菁、张君第、解晓盈)

# 陕西职教动态

## Shaanxi Zhi Jiao Dong Tai

主管：陕西省教育厅

主审：崔岩

主办：陕西省职业技术教育学会

主编：刘永亮

2022年第17期 总第148期

编辑：陈会玲

## 陕西工院联合承办2022年全国职业院校装备制造大类课程思政集体备课会

9月20日，由教育部职业教育与成人教育司指导，全国机械职业教育教学指导委员会、全国船舶工业职业教育教学指导委员会主办，陕西工业职业技术学院与哈尔滨职业技术学院、重庆工商职业技术学院联合承办的“2022年全国职业院校装备制造大类课程思政集体备课会”在“智慧职教”平台举行。陕西工院副校长梅创社在集体备课环节担任主持人。

会议分两个阶段进行，第一阶段是专家报告，特邀教育行政部门同志，全国机械职业教育教学指导委员会、全国船舶工业职业教育教学指导委员会特邀领导及专家，普通本科院校、职业院校

装备制造大类专家进行课程思政政策解读、领学、答疑。第二阶段是集体备课，邀请装备制造大类课程思政示范课程教学名师（团队）进行课程思政教学设计的展示交流，邀请相关专家进行集中点评与答疑。

本次集体备课会的成功举办，深化了职业院校教师对课程思政的认识与理解，发挥了课程思政示范项目的引领作用，总结推广了职业教育课程思政经验做法，促进了职业院校课程思政工作向纵深发展。

(通讯员 杨云菁)

## 省委教育工委、省教育厅、市级领导到多校检查秋季开学及疫情防控工作

**省委教育工委副书记、省教育厅厅长刘建林到杨凌职院检查秋季开学及疫情防控工作。**9月15日，省委教育工委副书记、省教育厅厅长刘建林，省教育厅科学技术处处长朱晓冬，杨凌示范区教育局党组书记、局长王西宁一行到杨凌职业技术学院，就学院秋季开学及疫情防控工作进行专项检查。杨凌职院校长王周锁，党委副书记任得元，党委副书记、纪委书记王勇胜，副校长祝战斌一同检查。会上，王周锁从启动专班机制、做好返校审核、严格入校查验、加强物资储备、实施静态管理、强化应急处置等方面，详细汇报了学院秋季开学准备和校园疫情防控工作。

**省委教育工委副书记陈乃霞到咸阳职院检查秋季开学工作。**9月16日，省委教育工委副书记陈乃霞，省委教育工委、省教育厅直属机关党委专职副书记李建伟一行莅临咸阳职业技术学院检查指导2022年秋季开学疫情防控工作，学院党委书记张迪、院长杨卫军、副院长吴旭锦陪同检查。

**省教育工作综合督导组莅临渭南职院督查指导工作。**9月14日，省委教育工委、省教育厅一级巡视员朱征南一行莅临渭南职业技术学院开展教育综合督导工作。渭南职院党委书记华惠民，党委副书记、院长靳华锋，党委副书记党少平，党委委员、副院长毛文生陪同。督导组对渭南职院常态化疫情防控、校园安全和部分重点工作推进给予肯定。

**省委教育工委二级巡视员张双前到能源职院校检查开学疫情防控工作。**9月14日，省委教育工委二级巡视员张双前、统战部部

长孙全学一行到陕西能源职业技术学院检查开学疫情防控工作。张双前一行详细了解了能源职院2022年秋季学生返校工作安排，实地检查了学院门禁、餐厅供给、公寓管控、环境消杀、物资储备等情况。

**省教育工作综合督导组高校第八组莅临榆林职院检查指导工作。**9月20日，省教育工作综合督导组高校第八组组长、省教育工委、省教育厅二级巡视员张双前，省教育工委统战部部长孙全学，省教育工委统战部二级主任科员朱小军，省结核病防治研究所主治医师郑尧，榆林市市场监督管理局高兴旺一行到榆林职业技术学院开展2022年教育工作综合督导。榆林职院党委书记贺利贵，党委副书记李丰玉，副院长辛田等陪同检查指导。

**渭南市副市长张开到渭南职院调研新学期开学工作。**9月16日，渭南市政府副市长张开带队到渭南职业技术学院调研新学期开学工作，渭南职院党委书记华惠民，党委副书记、院长靳华锋及相关部门负责同志陪同。

**宝鸡市副市长贺东调研陕西机电职院安全稳定管理工作。**9月15日，宝鸡市副市长贺东到陕西机电职业技术学院调研安全稳定管理工作，陕西机电职院党委书记伊逊智，党委副书记、院长向纪明，副院长张新堂，保卫处副处长常小凯等陪同调研。市政府副秘书长李金刚，市公安局反恐支队支队长邓文涛，市公安局金台分局局长邹丰虎，金台公安分局及学院等有关同志参加本次调研工作。

(通讯员 解晓盈、郑丹、胡馨文、吴三斌、李新莉、刘远)

## 省应急管理厅副厅长李建文到能源职院参加煤矿负责人培训班开班仪式

9月16日，陕西能源职业技术学院举行2022年第二期煤矿主要负责人培训班开班典礼，省应急管理厅党委委员、副厅长李建文出席仪式并讲话，能源职院院长朱忠军及来自陕西彬长矿业集团有限公司等24个企业的26名煤矿主要负责人参加仪式。

李建文在讲话中强调，一是安全培训坚决不能“走过场”。要创新培训形式，提高培训质量。可采取沙盘推演、座谈交流、师生互

动、现场提问等灵活多样的培训方式。二是学院要做好培训保障工作，参训学员应严格遵守培训纪律。三是要注意疫情防控、做好核酸采集工作，确保培训班顺利进行。四是通过培训，掌握安全生产知识，提升管理能力水平，为煤矿安全生产保驾护航。

(通讯员 胡馨文)

## 省教育厅专家组到西铁职院开展绿色学校创建评估验收工作

9月23日,省教育厅绿色学校创建评估专家组一行6人莅临西安铁路职业技术学院考察指导“绿色学校”创建工作。专家组对西铁职院绿色学校创建等方面支撑材料进行了现场复核,同学院各相关职能部门进行了座谈交流,并进行了实地考察,对学院绿色学校创

建成效进行了全面检查评估。考察反馈会上,专家组对西铁职院绿色学校创建工作给予高度肯定,就进一步加强学院绿色学校创建工作提出了具体意见和建议。

(通讯员 靳丽君)

## 杨凌职院召开干部任职会议王周锁任校党委书记

9月26日,学院在南校区208会议室召开干部任职会议,宣布省委关于学院领导任免职的决定:王周锁同志任杨凌职业技术学院党委书记,不再担任杨凌职业技术学院院长。

省委教育工委书记王建利讲话,省委组织部宣教干部处和省委教育工委组织部相关同志出席会议。

(杨凌职院网站)

## 陕铁院召开干部任职会议焦胜军任校党委书记

9月29日,学院召开干部大会,宣布省委关于学院领导任免职的决定:焦胜军同志任陕西铁路工程职业技术学院党委书记,不再担任陕西铁路工程职业技术学院校长。王津同志不再担任陕西铁路工程职业技术学院党委书记。

省委教育工委书记王建利讲话,省委组织部宣教干部处、省委教育工委组织部和省教育厅相关同志出席会议。

(陕铁职院网站)

## 学会动态

**1.陕西省“高职院校教师人文社科项目申报”学术报告会在陕西工院举行。**9月27日,由陕西省职业技术教育学会主办,陕西工业职业技术学院承办的陕西省“高职院校教师人文社科项目申报”学术报告会以线上视频会议方式顺利举行。本次报告会特别邀请西北大学高等教育研究中心主任、三级教授、博士生导师姚聪莉教授作学术报告,报告会由陕西工院科研处处长刘引涛教授主持,全省各高职院校近300人以上形式聆听了学术报告。

姚聪莉教授作题为《超前谋划·聚焦前沿·系统论证·潜心研究——科研项目申报及后期研究》的专题报告。她从国家社科基金、教育部人文社科项目的基本情况,评审基金项目的流程、特点、指标体系等展开详细介绍。并着重从项目的选题、申请书的撰写、研究方法、创新点和研究基础等方面结合自身申报经验及评审经验对社科基金项目申报书撰写应注意的事项进行了详细的讲解。

**2.思政课教指委“时事杯”微课大赛在陕西交院成功举办。**9月24日,由陕西省职业技术教育学会思想政治理论课教学

指导委员会主办、中宣部《时事报告》杂志社陕西教学服务中心协办、陕西交通职业技术学院承办的学习党的十九届六中全会精神“时事杯”微课大赛成功举办。比赛通过腾讯会议以线上线下相结合的方式开展。思政课教指委主任委员、陕西交院院长王天哲,中宣部《时事报告》杂志社陕西教学服务中心主任王军庆,思政课教指委副主任委员、陕西职业技术学院副院长、马克思主义学院院长段东旭,思政课教指委秘书长、陕西工业职业技术学院宣传部部长王金辉,西安铁路职业技术学院马院院长景延鹏,西安航空职业技术学院马院院长周莹,陕西国防职业技术学院马院院长吴娟,西安职业技术学院马院院长高静娜,思政课教指委副秘书长王军福担任大赛评委。陕西交通职业技术学院马克思主义学院段凌燕副教授主持了比赛。来自宝鸡职业技术学院、杨凌职业技术学院等27所高职高专院校的27名选手参加了比赛,130多名各院校教师通过线上方式进行了观摩学习。

大赛评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖8名、优秀奖13名,组织奖3个。

## 院校动态

### 陕西工业职业技术学院

**1.校友风采。**(1)党的二十大代表名单公布学院优秀毕业生何菲当选。据新华社9月25日电,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,党的二十大代表选举工作已经顺利完成。学院优秀毕业生何菲当选。(2)学院校友何小虎再次登上央视《新闻联播》。《新闻联播》9月14日:党的二十大即将召开,各地干部群众表示要凝心聚力谋发展,奋发有为迎盛会。航天科技六院西安航天发动机有限公司高级技师何小虎发言:“作为一名航天科技工作者,十年来我先后参与了空间站建设等重大航天工程,亲眼见证了(我国)航天事业的创新发展和辉煌成就。党的二十大即将召开,我们对未来发展充满信心。”

**2.荣誉信息。**(1)学院案例入选第二届现代产业学院高峰论坛

坛现代产业学院示范案例。9月21日,在中国现代产业学院协同创新平台举办的第二届现代产业学院高峰论坛暨中国现代产业学院协同创新平台年会上,学院编写的案例入选现代产业学院示范案例。(2)喜获陕西省廉洁文化微电影微视频征集展播活动二等奖。9月15日,由学院创作的微视频《坍塌》荣获陕西省廉洁文化微电影微视频征集展播活动二等奖,并在陕西省纪委监委官方网站秦风网展播。

**3.富平县委常委、副县长贾丹一行到学院交流座谈。**9月22日,富平县委常委、副县长贾丹,富平县教育局党委书记、局长雷建庄,富平县教育局党委副书记、富平职业教育中心党总支书记王荣娟等来学院交流座谈。校长刘永亮、党委副书记贺天柱及相关部门负责人陪同座谈。(通讯员 杨云菁)

### 杨凌职业技术学院

**1.荣誉信息。**(1)学院荣获2022“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛“工业机器人数字孪生技术应用”赛项三等奖。9月14日至15日,2022“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛“工业机器人数字孪生技术应用”赛项举行。由学院工业机器人技术专业学生陈绪坤、严艳秋组成的代表队获得三等奖。(2)学院获现代通信网络部署与优化设计大赛国赛一等奖。9月25日,由中国通信学会主办、南京邮电大学承办的第六届“经世IUV杯”现代通信网络部署与优化设计大赛全国总决赛圆满落幕。学院现代通信技术专业学生刘啸荣获国赛一等奖。

**2.学院召开党委理论学习中心组(扩大)学习会暨纪律教育学习宣传月专题学习会。**9月16日,党委副书记、校长王周锁主持召开党委理论学习中心组(扩大)学习会暨纪律教育学习宣传月专题学习会。党委理论学习中心组成员、机关副处级以上干部参加会议。(通讯员 解晓盈)

### 陕西铁路工程职业技术学院

**1.蒋平江副校长当选中国-东盟轨道交通职业教育联盟副理事长。**9月21日至22日,中国-东盟轨道交通职业教育联盟换届大会暨2022年铁路复合型人才培养与发展论坛在广西柳州举行。会上,学院当选副理事长单位,副校长蒋平江当选副理事长。

**2.承办共建大中小学思政课一体化职教专场论坛。**9月18日,由学院承办的东亭名师论坛第十二场活动——“共建大中小学思政课一体化专场论坛职业教育专场”在线上成功举办。活动吸引了省外内大中小学300余名思政课教师热情参与。会议由学院马克思主义学院院长李新萍主持。(通讯员 张君第)

### 陕西国防工业职业技术学院

**1.郿邑区人大副主任谢永平一行到学院调研双拥和国防教育工作。**9月22日,区人大副主任谢永平带领部分人大代表调研学院拥军优属和国防教育工作。调研组一行实地查看了国防展馆和征兵工作站,肯定了学院的双拥、国防教育和征兵工作。

**2.学院荣获第十届全国大学生机械创新设计大赛全国二等奖。**9月15日,学院收到“唯实杯”第十届全国大学生机械创新设计大赛的获奖证书,学院机械工程学院参赛作品获得全国二等奖,这是学院参加该赛事以来取得的最好成绩。(通讯员 邓嘉琪)

### 陕西能源职业技术学院

**1.学院首次获批立项1项教育部人文社会科学研究项目。**9月27日,教育部社科司《关于2022年度教育部人文社会科学研究一般项目立项的通知》公布了2022年度教育部人文社会科学研究项目立项结果,学院教师李蕊主持的项目获批西部与边疆项目青年基金项目立项,该项目是近年来学院人文社会科学研究项目立项级别最高的项目。

**2.荣誉信息。**(1)学院学生作品荣获第十届全国大学生机械创新设计大赛二等奖。9月28日,从“唯实杯”第十届全国大学生机械创新设计大赛组委会获悉,学院参赛作品荣获全国大学生机械创新设计大赛二等奖,是学院参加该赛项以来取得的最好成绩。(2)学院李泽城同学获得2021年度“中国大学生自强之星”奖学金。9月28日,由共青团中央、全国学联指导,中国青年报社、新东方教育科技集团、中国青年创业就业基金会联合举办的2021年度“中国大学生自强之星”奖学金推报活动公示获奖者名单。学院李泽城同学荣获2021年度“中国大学生自强之星”奖学金。(通讯员 胡馨文)

### 咸阳职业技术学院

**1.学院召开党风廉政建设工作专题报告会。**9月20日,学院召开党风廉政建设工作专题报告会。咸阳市第八届纪律检查委员会委员、

常委,市监察委员会委员段红杰同志作题为“知敬畏存戒惧守底线脚踏实地走好人生路”的专题报告。学院领导张迪、杨卫军、席尚君、张建刚、芮红亚、第五剑盈、王辉、杨新宇、吴旭锦出席,各二级学院、处、室党政主要负责人,组织人事处、国有资产管理处、基建处、后勤处正科级管理干部参加。学院院长杨卫军主持报告会。

**2.学院开启2022学年第一学期海外留学生线上教学。**9月21日,学院2022-2023学年第一学期海外留学生线上教学如期开课。远在英国、埃及、阿根廷等9个国家的12名留学生克服时差问题,积极参与到线上课堂学习。(通讯员 郑丹)

### 陕西财经职业技术学院

**1.学院承办的首届全国工艺美术职业技能大赛陕西省选拔赛圆满完赛。**9月26日,由省财贸金融轻工工会主办、省工业和信息化厅支持、省民间艺术促进会协办、学院承办的全国工艺美术职业技能大赛陕西省(木雕工、工艺品雕刻工)选拔赛在学院圆满完赛。

**2.学院在陕西省廉洁文化微电影微视频大赛中获表彰。**9月28日,省纪委监委、省委网信办、省文联联合下发了《关于表彰陕西省廉洁文化微电影微视频征集获奖作品的通报》,学院纪委综合室创作拍摄的微视频《骄傲的少年》荣获廉洁文化微视频“优秀作品奖”。(通讯员 雷思雨)

### 西安铁路职业技术学院

**学院顺利通过省级专业技术人员继续教育基地评估验收。**9月20日,根据陕西省人力资源和社会保障厅《关于开展省级专业技术人员继续教育基地评估和考核认证工作的通知》精神,专家组对省级专业技术人员继续教育基地进行了实地考察评估。考核组通过听取汇报、查阅资料、实地考察等考核程序,学院顺利通过验收。(通讯员 靳丽君)

### 安康职业技术学院

**1.学院实践基地入选2021-2025第二批安康市科普教育基地。**9月19日,安康市科学技术协会发文,学院推荐的安康市示范性综合实践基地被认定为2021-2025年度第二批安康市科普教育基地。

**2.学院组织开展安康市餐饮行业企业新型学徒制等级认定考试。**9月27日,安康市烹饪行业协会联合学院组织开展“全市餐饮行业企业新型学徒制等级认定考试”,考试采取“理论考试+现场实操”考评方式进行,120余人参加中式烹调师技能考试。(通讯员 何少辉)

### 西安海棠职业学院

**1.学院召开新学年校园安全文明动员大会。**9月19日,学院召开2022-2023学年校园安全文明动员大会。学院理事长王卓、党委书记许文学、院长冯居秦等院领导出席会议,相关部门负责人、学生管理干部、辅导员、思政教师等参加。会议由党办主任赵刚刚主持。

**2.学院组织开展新员工岗前培训会。**学院于9月13日至9月16日组织新入职教职工岗前教育培训工作。此次岗前培训为新入职教职工更好的开展后期工作奠定了坚实的基础,学院安排人事处、思政处、督导处、教务处等相关部门分别从校园文化、职业规划、教师职业道德、教职工思想政治教育、教师管理及教学技能等五方面进行详细培训。(通讯员 雍 田)

### 陕西机电职业技术学院

**1.学院赴西安开展访企拓岗活动。**9月19日-20日,学院党委副书记、副院长张琴张琴带队走访宝鸡石油钢管有限责任公司、陕西信兴铁路人力资源管理有限公司、陕西西美雷信息技术有限公司并参加“第98届校企合作人才供需暨访企拓岗洽谈会”,与